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1 Общпе полоzкенпя

настолцая мgтощка поверки распрострaшrlется па станции управлеIrиrI пневматичесrс,rе Фк
(далее по тексry - стllнцип управления) и устанавливает мето.щI и средств:r их перви,шой и перио-
дической поверок.

при прведении поверки должна быrь обеспечена прсле)rсrмемость стапций управления к
Гоryдар_ственнОму первиIIному эталоЕу единицы избьпочного давлекия ГЭТ23-2010 иrшГЭТ4з-2022, в соответствииJ Государственной поверочной схемой для средств измерений избы-точного даыIеНия до 4000 МП4 уIвержденнОй ПриказоМ Федера;rьного -abou оо ,"хниtIескому
реryлированию и мsтрологии от 20,10.2022 Nb 2653.

При проведении поверки пеобходимо руководствоваться настоящей мето.щкой поверки и экс-
плуатационной докумептацией на станции упр!lвленшI.

Методика поверки реzUIизуется мЕтодом прямьD( измерений.

2 Перечепь операцпй поверкп
2.1 При проведении поверки должвы быть выполн9цы операции, предстtlвJIеЕные в

таблице 1.

Таблица 1 - оп пове изм

2.2 Возможность проведения поверки меньшею tшсла измеряемых веJIичиЕ иJш Еа мень-
шем числе поддиапазоЕов измерений не предусматривается.

2

обязательность вьшоJIненIбIНаименование операции
поверки

перви,пrой по-
верке

периодической
поверке

Номер раздела
(rгуткта) мегодики
поверки, в соответ-
ствии с которым
вьшолняется опера-
ция поверки

внешний осмотр средства измерний
Да !а

дготовка к поверке и опробовшrие
с изм
По

Да Да 8
Проверка герметиtlности

Да Да 9
Определение метрологических xapilк-
теристик средства измерений и под-
тверждение соответствЕя средства
измерний метрлогическпм требова-
ниям Да .Ща l0
Определение основной приведенной
погрешности, выраженной в процен-
Tzix от номинмьного диапaвона изме-

рений входного сигяала для реryли-
руемого параметра и заданЕя, и изме-

ренной вели.плны вьD(одного сигнала
давленIлJI на исполнитеJIьном меха-
низме.

Да Да 1 0 l
Опрделение вариации показаний

Да .Ща l0.2
Определение скорсти перемещеЕия
диаграммной ленты !а Да l0.3

операций поверки при
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2.3 Если при проведении той или rтной операции поверки поJryчен отрицательньй резуль-

тат, дальнейшая поверка прекращается,

Таблица 2 - ки

3 Требоваппя к условпям проведенпя поверкп средсгва пзмерений

ПрипроведениипоВеркистаЕцииУправлениядолжяысоблодатьсяслеДУющиеУсловия:

- температура окрул(ающего воздуха от пJIюс l5 до пшос 30 ОС;

- относитеJIьнaц влажность от 30 до 80 %;

- атмосферное давление от 84,0 до 106,7 кIIа;

- номиЕllJIьное давление питаншI (воздд) от 126 до l54 кПа

- нrшряжение питающей сети от 207 до 253 В

- .lu.ro* пr*щей сети от 49,8 до 50,2 Гц

4 Требования к спецпаJtцстам, осуществляющим поверку

4.1УправлениеоборУдоВаниемисредФвамипоu"р*проп.uодятлицаэпроше.Щиеобуrение
и проверку знаний и допущенЕые к обсJrрIс{ванию техяологиЕIеского оборудованItя и средств по-

верки' ллйr,ror,илп ппг,
4.2КпроведениюпоВеркидопУскаютсяповеритеJIиизIшсласотрУДrиковорпlниЗации'ак-

цредитовzlнпъ,D( на право проЪ"д"r* поверки в соответствии с действующlм законодатеJьством

РФ, изупrвшие настоящ},ю мsтодику поверки, руководство по экспJryатации Еа поверяемое сред-

ство измерений.

5МегрологпческиеПтехническпетребованияксреДствампоВеркп

При проведении поверки примеЕ,II0т средстм поверки, указшшые в табrшце 2,

по киMbD( с
Метрологические и технические

ведения поки для

требования к
Операции по-

окружающейи температурь1с змернийредство
0J1от 5 доизмоаз нев еренийдrапсреды

1ееболЕеопСОJIЮТНОИаб

Термогигромегр элек-
тронньй "СЕNТЕR
315" (рг. Nэ 22129-09)

влажностЕизмеренийСредство
08Jот 0 донеазо измернийв диапвоздуха

%5олеене бостьюоп

. Ns 5738-7ст+0,5 кIIа +3,75 мм

вго давленияоатмизм осфернс еренииредство мм591J6 0от до01 кПа684от (не дод{апазо
не болееиосоJтютнабст )рт

Прибор д-lя изм
показателей качества
элекгроэнергии <Ре-

сурс-ПКЭ-1,7-ои-А>
(рег. JФ 32696-12)

ерений

грешяостью не более 1 Уо;

iр"д"r"о измерний чlютоты шrгающей сgги в

Й**оr" от 45 до 55 Гц, с абсолотной погреш-

сетищейпитаюи напряжениrIс змеренийредство по-оиотносительнв сз25201от додиапазоне

ностью пе более 0 l Гц.

п.'l.
KoHTporb усло-

вий поверки

Измерителъ давления
цифровой И,ЩI]-2 фег.
& 25320-03)

Йбочий эта.тrон 4-го разряда в

Государственной поверочной схемой для

сDедств измерений избытопrого давления до

+ЬОО МПа, угвержденной Приказом Росстшr-

СООТВЕТСТВИИ С

н измере-5J260.2 22 ,Щиапазо02 01отдарта
приведеннм6010т кПцония до

%+0 3назоот диапп

п. 10

Опрделение
метрлогиче-
ских характери-
стик средства
измерений и

еп

Перчень рекомендуе-

ос,
ос.

отЕоситеJьной
%,

Бармегр-анерил ме-

теорологический
БАмм_1погрешЕостьюс

Ns

допускаемaц
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Опершши по-
верки

Мегрлоглтческие и техЕические требования к
средстваI\{ поверки дIя проведения поверки

Перчень ркомендуе-
MbD( средств поверки

средства измере-
ний метрологи-
ческим ,гребова-

ниям

Срдство измерений времени, диап:lзон измере-
ний иrrтервмов времени от 0,0l до 99999,9, длс-
кретность - 0,00l с, прлелы допускаемой абсо-
rлотrrой погрешIrости +(б,l0-5 Т + С) с, (где Т -
измеренное зпачеЕие интервала времени, с, С -
дискретность измередд[л).

AOS ABSOLUTE Digi-
matic (рг. Nл 7236б-18
в ФИФОЕИ)
Секуlдомер элеIсгрон-
ньй <<Счет- lM> (рг.
хъ 40929-09)

5.2 {огryскается примепепие дlалогиIшьD( средств поверки, обеспе.шваюuцlх определеЕие
метрологических характеристик станций управленшI с требуемой точностью в дliшазоне рабо.п,tх
температур.

5.3 Соотношение пределов допускаемой приведенноЙ погрешности средства измерения,

испоJIьзуемого в качестве эталона по п. l0 и поверяемого средства доJDкно быь не более 1:3.

5.3 Прпмепяемые эталоны и средстм измерний долкны соответствомть требованиям

нормативньD( прzlвовьD( доц/ментов Российской Федерации в области обеспечения единства
измерний.

6 Требоваппя ýсловшя) по обеспеченпю безопасностп проведеппя поверкп средства
пзмерепrrй

6.1 К поверке допускztются лица:
- имеющие квалификационную группу по технике безопасности не ниже III согласно <<Пра-

вилам техrшки безопасности при экспlryатации элекгрустalновок поцебителей>;
.изуrиВшиерУковоДствопоэксплУатациииправилапользов:lниясреДств:lмипоВерки.
6.2 Поверитель должен пройти ияструкгаж по технике безопасности и противопожарной без-

опасности, в том числе и на рабочем месте.

7 Внешнпй осмотр средства пзмереяпfi
При внешнем осмотре доJDкIIо быгь усгановлено соответствие поверяемой сIдlции управJIе-

ния след/ющим трбованипr:
. все оргапы упрarвлеЕиJI в коммугациr доrпrсrы действовать Iшавпо и обеспе,лrмть надеж-

ность фиксации во всех позицил(;
о не должно быь поврясдений и дефекгов, ухудшающID( внешнrдi вIц и препятствующих

црименецию ст:lшщи упр:lвления.
. маркировка ст:lпции управления доJDкяа соотвgIствомтъ руководству по экспJIуатации.

8 Подготовкд к поверке п опробоваппе средсгва пзмереяпй
8.1 Подготовка к поверке

Перд поверкой доrпкны бьггь выпоJIяеЕы следующие подготовитеJIьные работы:
о устllновите стllнIцlю управления в рбочее положение;
. по,щJIюtште элекгрошffarние к элекгриtIескому разъему станции управления;
о в пЕевматЕtlесýrю Jшпию Iшт:чlия (шryцер 4) вклюtшть м{lномgгр показьваоIцFй
о остalльные Ilrгуцера подкJIючить к JIинии ппевматического задатшка с по.щJIюченным эта-

поверку погрешности производят при ЕФкатьD( кнопках кАП> и <ОТКJI>;

изменение давJIениJI должно бьгь плавньпu, без перехода за поверяемое зЕачение.

лоном.
о
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8.2 Опробование
При опробовании проверяют работоспособность ст:lнции упр:|вJIения, функциониркlпие

коррекIора (IryJUl).

Работоспособность стzlнции управления проверяют, измеЕяя дzлвJIение ппевматическим за-

дат.лrком от 20 до l00 кпа. При этом доrпrсrо набrподаться перемещение стрелок прибора от 0 до
100 Уо ОТНОСитеrЬНО ШКал СТalНЦИИ УПРаВЛеНИЯ.

Прверку коррктора (IIyJuI)) выпоJllulют следуюrцим образом:
Задать одно (rпобое) значение давленЕя в пределах от 20 до 100 кIIа коррекIор нуля вьп(ру-

тЕть на три оборота по часовой стрлке, затем пртив часовой стрлки. При этом долrсrо набrпо-

датъся перемещение стрелки ожосительЕо Iпкалы стllнции управденItя.

8.3 Установка стреJIки на Еулевую отметку
о Стелка стлrции упрaвленIrя должна уст:rнавлимться с помощью коррекmра нуля Еа ну-

левую отметку шкttJIы при значении входlого сигпала 20 кПа-

о Стрелка цри значеЕии входного сигнала S0 доJDкIrа устанавлимтъся на Еулевую отметку

IIIкаJIы с откJIонением, не превышающlм половины 3Еаченttя доrryскаемой основной погрешности.

9 Проверка герметичноgгп
проверку герметиIIности ставции управления рекомепдуется совмещать с операцией опреде-

ления ее основной погртшrости.

.Iрrя проверки герметичности станцпю управлепия вьцерrкивают на верхнем пределе измере-

ний в течение 5 мин, прдварительно перекрыв ппевматпческуIо лиЕию задаттшка.

станция управлепия сtмтается герметrrчной, ecJm после 3-миrrупrой выдержки в течение по-

след},ющих 2 мин. не набrподается измеЕение пок8аIrий.

10 Опреде.пение метроJIогнческпх хдрrктерпстшк средсгвд измеренпй п полIверr*денце

соответствпя средства пзмеренпй мецlологпческим требованиям

10.1 ОпределеНие основной приведенной погрешности, выражекной в прцентФ( от номи-

Еального диaшазона измерений входIого сигнала для реryJIируемого парiмеtра п задапия, и изме-

ренпой веш.r.шны вьD(одного сигнала давления на испоJIнIлтеJIьном механизме:

Основнlто погрешность опредеJIяют одним из следуюIщ{х способов:

- п}тем установки стрелки поверяемой станции управлеЕпя на отметку шкалы и определения

расчетногО зЕачениЯ входlогО и вьD(одного сигпала, соответствующего поверяемой отметке, и от-

счЕта действителъного зЕаченllя входного и вьD(одlого слtгнarла по этаJIоЕу;

- пугем задания по эталону расчетного значения входного и вьD(одного сигндIа, соответству-

ющего зад!lнпой поверяемой отметки, и отсчета пока:}аний по шкtlле поверяемого прибора,

Расчетвое значение входного и вьD(одного сигнала (Sp) в кП4 для поверяемого значениJI по-

казаниЙ по шк:lле прибора, опредеJuют по формуле:

Sp = 20 + s0# (l),

где

Р - поверяемое значение показаlrий по rmca;le прибора;

Ро -нача;rьное значение диlшазона измерений по шкале прибора;

Р* -коне.пrое значение диlшазона измерений по Iшале прибора,

Основную погрешность определяют как вырФкенную в процентzlх от номицального диапа-

зона входного и вьD(одного сигнала наибольшую разность между расчетпым значением входЕого
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и вьгходного сигнала, соответствующим поверяемой отметке шкалы прибора (Sp), и действитель-
ным зЕачением входного и выходного сигпала (S), определяемым по этмону.

Осповrrую погрешность станций рравленвя опредеJIяют Ее менее чем при шестп значениJD(,

достатотIяо равномерно распределеЕньD( в диапазоне измерений, в том Iшсле при Еулевом Значе-

нии входlого и вьD(о,щого сигнала.

,Щоrryскается осуществJIять ycтzlнoвKy стреJIки па пулевую отмЕтку корректором IIуJIя с от-

клонением, не превышающпм половины зпаченЕя доIryскаемой осповной погрешпостп.

У приборв, шttеющих расходомерЕуIо Iш(алу, основЕую погрешность опредеJIяют прп зна-

чеgил< 30,40, б0, 80 и l00 % диапазона измерения показаний по шкале прибора или близlсо< к
ншrr. Ниlший предел измерпий доrпкен составJIять Ее более 30 О/о прдела измерний.

Поверку приборов прпзводят внач:ше при плllвно возрастающем значении входlою и вы-

ходlого сипIала, а затем, после выдерхки на верхнем пределе измернrй не менее l мин, при

плавно фывающем значении входЕого и вьD(одною сиrrаJIа.

l 0,2 Опрлеление вариации показаний
Вариацию показшrий опредеJuIют, как наибольшую рttзность между зпачениями входного и

вьD(одIого сип{arлц соответствующими одrой и той же отметке шка;н (диаграммы), поJrучеЕньnrЕ

при прибrшжении к ней от меньшю( значений к большим и от больuIID( к меньшим.

Вариацию прверяют на тех же отметках шк:lJIы, что и основrгуIо погрешность, кроме значе-

ний, соответствlтощих нижнему и верхнему пределам измереЕия входIого сигяала-

вариация показаний не доrпrсrа првьшать абсоrпотной велитлЕы допускаемой основной по-

грешности стalнции упрчlвJIения.
Невозвряцекие после поверки сtрелкп ст цш управления к пулевой отметке цIкаJIы не

должно првышать абсоJпотной веJIичины допускаемой основной погрешlости спшции.

10.3 Определение скорости перемещения диаграммной леrrгы

Скорость перемещенЕя диаграммяой ленты наход{тся в диaшазоне от 19 до 2l мм/ч. Ско-

рость перемещения диаграь,rмной ленты определлот след/ющим образом, нllносят отметку па диа-

грaмму в месте касания пера (фломастера), включаm привод диаграммы, и отсчитымют пока}а-

ния элекгроЕпого сек}чдомера. По истечению прмежуrка времеяи t, откпючают привод диа-

ГРzЛI\Дt{Ы Еalносят отметЦ/ на дИаГРаIl{МУ в мест€ касания пера (фломастера). Штангенщркулем из-

меряют расстолrие L между отметок.

Скорости перемещения диагрzlIt{мной ленты определлот по формуле:

LV=т
где

L - измеренное рlюсtояние, в мм.

t - прмежугок времени работы привода,щаграммы, в час.

Скорсти пермещенпя диalграммной леrrты определяот при t > 2 ч.
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11 ОФОР}LЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТЛТОВ ПОВЕРКИ

1 1.1 При проведении поверки оформляm пртокол р€зуJБтатов поверки.

l1.2 Стапrии управлеппя, удовлетворяюIrще требованиям настоящей мето.щки поверки, при-

знчlют годlыми к приме1дению, результаты поверки оформллотся в соответствии с дейсгвуюIцrлrrи

нормативно-правовыми tlктап.rи в облrrgти обеспечения единства измер€ний,

l1.3 Нанесепие знака поверки на средство измерений Ее пре.ryсмотрено,

Разработа.п инженер I категории

по испытаниям Соколова

,7


